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Venezia, 1 - 2 marzo 2015. A Gusto in Scena due giorni di degustazioni tra scoperte golose e prodotti affermati selezionati da Lucia e Marcello Coronini.
MAGNIFICI VINI E SEDUZIONI DI GOLA
Prodotti rari e preziosi. Gusto in Scena presenta, domenica 1 e lunedì 2 marzo 2015, alla Scuola Grande di San Giovanni Evangelista, a Venezia, I Magnifici Vini e Seduzioni di Gola, una selezione accurata e rigorosa di cantine e specialità gastronomiche italiane e internazionali. Prodotti e vini che Lucia e Marcello Coronini hanno personalmente selezionato nella manifestazione secondo criteri qualitativi e storico-culturali. Due giorni di degustazioni tra scoperte golose e prodotti affermati.

I Magnifici Vini
I Magnifici Vini propongono in degustazione oltre 150 etichette, selezionate da Lucia e Marcello Coronini, provenienti da cantine italiane ed estere caratterizzate dalla distinzione in vini di mare, montagna, pianura e collina, a seconda dell’ambiente di produzione. Il format è stato brevettato da Marcello Coronini, con il contributo scientifico del prof. Attilio Scienza, uno dei nomi più conosciuti della viticoltura in Italia. “Questa classificazione – spiega Marcello Coronini - fa capire come un diverso ambiente influenzi il vino, ma soprattutto quanto le differenze derivino dalla storia e dalla tradizione di quel luogo”. 

Una suddivisione unica perché affronta l’enologia da un punto di vista diverso. Non si parla più solo di denominazioni o luoghi di provenienza, ma si analizza l’ambiente in cui questi vini vengono prodotti, permettendo così un’analisi trasversale. L’idea è stata brevettata presso l’Unione Europea ed è diventata famosa grazie a Gusto in Scena, perché indica, in modo preciso il percorso di degustazione. Chi partecipa a Gusto in Scena avrà la possibilità di confrontare un vino prodotto tra le zone delle montagne del nord e quelle del sud, un vino delle zone di mare di Venezia con uno prodotto vicino alle coste pugliesi o in Sardegna e Sicilia. 

Esperti e amanti dei buoni vini potranno degustare e conoscere alcune tra le migliori cantine italiane e internazionali, ma anche piccoli produttori di alta qualità. La selezione infatti è stata fatta secondo criteri qualitativi e storico-culturali, in base a caratteristiche che rendono unico quel vino. Di grande rilevanza la partecipazione di cantine internazionali, dal Sudafrica, Georgia, Palestina, Austria, Germania, Slovenia e Croazia. 

I vini avranno un ruolo importante anche nel Congresso di Alta Cucina Gusto in Scena: Coronini abbinerà un vino delle cantine presenti ai vari piatti proposti dagli chef.

L’edizione 2015 è arricchita anche dalla collaborazione dell’AIS (Associazione Italiana Sommelier) e della Fisar (Federazione Italiana Sommelier Albergatori Ristoratori) con cui è nata un’alleanza che ha le basi nella comune passione e nell’attenzione al mondo vitivinicolo di qualità e che veicola Gusto in Scena in tutto il territorio nazionale.

Seduzioni di gola

Il salone della gastronomia di Gusto in Scena presenta una selezione di specialità, basata sulla ricerca di prodotti di grande qualità e sulla valorizzazione del territorio. Sono prodotti eccezionali, talvolta ancora sconosciuti nei tradizionali circuiti di distribuzione. “La selezione dei prodotti – precisa Coronini – è stata realizzata con un duplice obiettivo: la valorizzazione dell' ”italianità” e la realizzazione de La Cucina del Senza® mediante l’utilizzo di quei prodotti che per la loro qualità, il territorio di produzione e le caratteristiche genetiche possiedono gusto e concentrazione di sapori, contribuendo così a un’assenza di sale, grassi o zucchero aggiunti”. 

Protagonisti di Seduzioni di Gola sfizi gastronomici che faranno conoscere sapori rari e prodotti preziosi, che spaziano da un pregiato Culatello a eccellenti Parma e San Daniele, a diverse stagionature di Parmigiano Reggiano, a formaggi artigianali, fino ad assaggi di dolci e molto altro ancora. 

Grande novità dell’edizione 2015, che non mancherà di suscitare la curiosità degli appassionati gourmet, è l’acqua di mare in bottiglia, acqua di mare microbiologicamente pura a uso alimentare, realizzata a Bisceglie, in Puglia. 

Il viaggio attraverso il quale Gusto in Scena condurrà gli appassionati gourmet percorrerà l’intera penisola italiana con uno spazio speciale dedicato ai presidi Slow Food Triveneto, una delle più importanti associazioni gastronomiche italiane, che porta avanti una filosofia di cibo “buono, pulito e giusto” e che quindi si configura idealmente come partner sinergico della manifestazione.

Per saperne di più:
Gusto in Scena: la cucina, la pasticceria e la pizza intelligentemente gustose  protagoniste a Venezia.
La Cucina del Senza®, con alcune interessanti varianti rispetto al 2014, come “la Pizza del Senza”, sarà protagonista a Gusto in Scena, alla Scuola Grande di San Giovanni Evangelista a Venezia, a pochi passi dalla stazione ferroviaria Santa Lucia. Un appuntamento imperdibile per appassionati gourmet, ma anche per professionisti della ristorazione interessati a questo nuovo modo di intendere la cucina. Gusto in Scena è composto da 4 eventi in contemporanea: il “Congresso di Alta Cucina” Gusto in Scena, dove importanti chef, grandi pasticceri e maestri pizzaioli si confronteranno e realizzeranno piatti, pizze e dessert basati su le regole de La Cucina del Senza®; I Magnifici Vini e Seduzioni di Gola proporranno un’accurata selezione di cantine ed eccellenze gastronomiche italiane e europee, personalmente scelte da Lucia e Marcello Coronini. Alla sera si svolgerà, come gli anni precedenti, il Fuori di Gusto, che coinvolgerà 18 ristoranti e bacari della città, e alcuni grandi alberghi veneziani, con menu degustazione Gusto in Scena dedicati a La Cucina del Senza®.
Marcello Coronini, critico enogastronomico e docente universitario, è l'ideatore e il curatore di Gusto in Scena, la prima manifestazione in Europa che mette a stretto contatto tre mondi: i cuochi, riuniti in un congresso di alta cucina; i produttori di vino, con I Magnifici Vini; le eccellenze gastronomiche con Seduzioni di Gola. 
Attraverso la Marcello Coronini s.r.l. pubblica 17 libri sul vino e la gastronomia, 3 ricettari, un libro-inchiesta sull'olio extra vergine di oliva, di cui è autore. In qualità di giornalista ha collaborato con diverse testate di settore e come autore e conduttore con le reti televisive La 7, Rai 1 e Rete 4. Ha inventato un nuovo metodo di abbinamento descritto nel volume “CiboVino - il gusto degli abbinamenti” e con “I Magnifici Vini di mare, montagna, pianura e collina” ha promosso una nuova classificazione di vini, sulla base dei terroir, brevettata a livello europeo. È docente universitario alla Facoltà di Medicina dell’Università degli Studi di Milano, con la quale collabora nelle aree inerenti il mondo dell’alimentazione. La sua ultima intuizione, La Cucina del Senza®, ha dato vita a un progetto espressione di arte culinaria, accolto con entusiasmo da chef stellati, pasticceri e pizzaioli, pronti a promuovere una cucina “senza...grassi, sale o zucchero aggiunti”. 

Info: www.gustoinscena.it;  Tel. +39 02 71091871;  info@gustoinscena.it
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